

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A Parlamentben:

Átadták az Állami és a Kossuth-díjakat

Szegediek a kitüntetettek között

Hétfőn délelőtt az Országház kupolacsarnokában hazánk felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából ünnepélyesen kiosztották az 1973. évi Állami- és Kossuth-díjakat. A művészeket tüntették ki a Magyar Népköztársaság Kiváló, illetve Érdemes Művésze címmel.

Az ünnepség elnökségében foglalt helyet többek között Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, dr. Ajtai Miklós, a Minisztertanács elnökhelyettese, Aczél György, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára, Ilku Pál művelődésügyi miniszter is.

Az ünnepségen dr. Ajtai Miklós, a kormány elnökhelyettese, az Állami és Kossuth-díj Bizottság elnöke mondott beszédet, majd átadta az Állami és Kossuth-díjakat, valamint a művészeti kitüntetéseket.

A Minisztertanácsnak a díjak odaítéléséről, illetve a művészeti címek adományozásáról szóló határozatát dr. Gál Tivadar, a Minisztertanács titkárságának vezetője ismertette.

Az ünnepség után a kormány fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére.

dr. Petri Gábor, az orvostudományok doktorát, a Szegedi Orvostudományi Egyetem I. sz. sebészeti klinika tanszékvezető egyetemi tanárát a sebészeti kutatómunkájában, valamint a szegedi I. sz. sebészeti klinika fejlesztésében elért eredményeiért,

Pungor Ernőt, az Akadémia levelező tagját, a Budapesti Műszaki Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárát az analitikai kémia-területen, ezen belül a műszerezett eljárásoknak a fejlesztésében, különösen a csapadékalapú ionszelektív membrán-elektrodok elméleti és gyakorlati kidolgozásában elért eredményeiért,

dr. Schönfeld Rózsát, a Magyar Népköztársaság érdemes orvosát. Kiemelkedő, lelkiismeretes, közmegebecsülést kiváltó, több mint két évtizedes korszaki orvosi munkájáért,

AZ ÁLLAMI DÍJ MEGOSZTOTT II. FOKOZATÁVAL TŰNTETI KI

A hazai szénhidrogén-termelés tudományosan megalapozott továbbfejlesztéséért, jelentős kőolaj- és földgázkészletek felkutatásáért és termelésbe állításáért

dr. Bán Ákost, a műszaki tudományok kandidátusát, az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt vezérigazgató-helyettesét,

dr. Dank Viktort, a műszaki tudományok kandidátusát, az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt vezérigazgató-helyettesét, a TPA második generációs és a TPA/I. harmadik generációs univerzális, digitális kiszámítógép-család kifejlesztéséért, és kísérleti gyártásba történő bevezetéséért,

Bánki Ferenc villamosmérnököt, a Magyar Tudományos Akadémia Központi Fizikai Kutató Intézet tudományos munkatársát,

Binder Gyula vegyész mérnököt, a Magyar Tudományos Akadémia Központi Fizikai Kutató Intézet tudományos osztályvezetőjét,

Bogdány János villamos- (Folytatás a 2. oldalon.)

A Minisztertanács határozata a Magyar Népköztársaság Állami Díja és a Kossuth-díj 1973. évi adományozásáról

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa Magyarország felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából, a szocialista társadalmi rend építéséért folyó tevékenység során elért nagy jelentőségű tudományos, termelési, gyógyítási, pedagógiai és népművelési eredményeik elismeréséül

AZ ÁLLAMI DÍJ I. FOKOZATÁVAL TŰNTETI KI

Csanádi György Kossuth-díjas akadémikust, a Budapesti Műszaki Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárát az automatizálási tudományág elméleti műveléséért, „A korszerű szabályozáselmélet, a nemlineáris, optimális és adaptív rendszerek” című munkájáért,

Csáki Frigyest, az Akadémia levelező tagját, a Budapesti Műszaki Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárát az automatizálási tudományág elméleti műveléséért, „A korszerű szabályozáselmélet, a nemlineáris, optimális és adaptív rendszerek” című munkájáért,

Féjes Tóth László Kossuth-díjas akadémikust, a Magyar Tudományos Akadémia matematikai kutatóintézetének igazgatóját, a diszkrét geometria területén kifejtett alapvető munkásságáért, különösen a konvex testek elméletében, fedési és elhelyezési problémákban, a rácsok geometriájában elért eredményeiért,

Lovai Istánt, a Mecséri Szénbányák Kossuth-bányászati csapatvezető vezérigazgatóját a termelésben 15 éven át elért kiváló eredményeiért,

Radó Sándor Kossuth-díjas, a földrajztudományok doktorát, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium önálló kartográfiai osztályának vezetőjét, egész életműve elismeréséül,

Somos András Kossuth-díjas akadémikust, a kertészeti egyetem rektorát a zöldsergentermesztésben elért tudományos eredményeiért, egyetemi oktatói tevékenységéért,

AZ ÁLLAMI DÍJ MEGOSZTOTT I. FOKOZATÁVAL TŰNTETI KI

az új, egységes, 200-as autóbusszcsalád tervezésében,

fejlesztésében és gyártásában végzett munkásságáért Mádéfalvi Kornél gépésztanár, az Ikarus székelyvári gyáregysége tőkonstruktőre,

Székely László okl. gépészmérnököt, az Autóipari Kutató Intézet főosztályvezetőjét,

Szűcs László okl. gépészmérnököt, az Autóipari Kutató Intézet tervezési osztályvezetőjét,

Szűnyogh László okl. gépészmérnököt, az Autóipari Kutató Intézet tervező mérnököt,

Mares Gyula gépészmérnököt, az Ikarus osztályvezetőjét,

Kelemen Pál gépészmérnököt, az Ikarus főkonstruktőre, termelési eredményeiért,

Zofcsák Mihály lakatost, a Diósgyőri Gépgyár kábelgyártó gyáregysége „Lenin” szocialista brigdjának vezetőjét,

Tóth Sándor lakatost, a brigád tagját,

Pszota Sándor lakatost, a brigád tagját,

Zonkó József lakatost, a brigád tagját,

Veres László lakatost, a brigád tagját,

Láhi Lajos lakatost, a brigád tagját.

AZ ÁLLAMI DÍJ II. FOKOZATÁVAL TŰNTETI KI

Arató Attilát, a Hajdú-Bihar megyei Könyvtár igazgatóját eredményes és érdemes könyvtárügyi tevékenységéért,

Barta Györgyöt, az Akadémia levelező tagját, az Eötvös Loránd Tudományegyetem geofizikai tanszéke tanszékvezető egyetemi tanárát, a Föld mágneses és gravitációs erőterének vizsgálatában elért eredményeiért,

Csomós Gézát, az Ózdi Kohászati Üzemek acélműgyártásáért felelős igazgatóját, az acélgyártó kemencék kihasználásának fokozásában, a karbantartás és javítás idejének csökkentésében elért eredményeiért,

Geszti P. Ottó, okl. gépészmérnököt, az Akadémia levelező tagját, a Budapesti Műszaki Egyetem villamosmérnöki kara dékánját, a

villamos energia termelése és elosztása területén végzett elméleti munkásságáért, az országos és nemzetközi villamosenergia-ipari kooperációban folytatott gyakorlati tevékenységéért,

Kerényi A. Ödön gépészmérnököt, a Magyar Villamosművek Tröszt vezérigazgató-helyettesét, a villamosenergia-ipar fejlesztésében, valamint az együttműködő villamosenergia-rendszer megvalósítása terén kifejtett szervező és irányító tevékenységéért,

Király István Kossuth-díjas irodalomtörténest, az Akadémia levelező tagját, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárát, tudományos és egyetemi tanári munkásságáért, kétkötetes Ady-monográfiájáért,

Komlós Aladár címzetes egyetemi tanárt, az irodalomtudományok doktorát, irodalomtörténeti és kritikai munkásságáért, életművéért,

Tamás Lajos akadémikust, a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézet igazgatóját, az Eötvös Loránd Tudományegyetem román filológiai tanszéke egyetemi tanárát nyelv- és irodalomtudományi munkásságáért, életművéért,

Makai Endrét, a matematikai tudományok doktorát, a Magyar Tudományos Akadémia Matematikai Kutató Intézet osztályvezetőjét, a differenciálegyenletek elméletében, a variációs számításban és a matematikai analízis más területein elért eredményeiért,

Miskolczi Dezső akadémikust, nyugalmazott egyetemi tanárt, életművéért, az elme- és idegkörtan — különösen az elme- és ideg-beleleggés korszóvetésében, a terén kifejtett kutatómunkájáért és klinikai tevékenységéért,

Ferényi Imre építész mérnököt, a műszaki tudományok doktorát, a Budapesti Műszaki Egyetem rektorát, az állami tervezési megszervezésében, a városrendezés és településtudományban, a műszaki tervezésben kifejtett több évtizedes szervező, irányító, szakmai-tudományos és egyetemi oktatói munkásságáért,

MSZBT-küldöttség érkezett Moszkvába

Magyarország felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából hétfőn, tegnap Moszkvába érkezett a Magyar-Szovjet Baráti Társaság küldöttsége Apró Antalnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Társaság elnökének vezetésével. A vendégeket Jádgar Naszrigijinova, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa nemzetiségi tanácsának elnöke, Pjotr Fedoszejev akadémikus, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnöke, és más személyiségek, köztük Rapai Gyula, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete fogadták a seremetjevi repülőtéren. (MTI)

Wolfgang Rauchfuss hazánkban

Hétfőn, tegnap reggel Budapestre érkezett Wolfgang Rauchfuss, az NDK minisztertanácsának elnökhelyettese. Fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Timár Máttyás, a Minisztertanács elnökhelyettese és Siegfried Balon, az NDK budapesti nagykövetségi tanácsosa. Dr. Timár Máttyás és Wolfgang Rauchfuss, a magyar-NDK gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei hétfőn tárgyalásokat folytattak; Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke a nap folyamán fogadta Wolfgang Rauchfussot.

A. Koszigin Svédországban



A hivatalos látogatásra Svédországba érkezett Alekszej Koszigin szovjet miniszterelnök Stockholm Arlanda repülőterén — képzünkön — ellép a díszszázad előtt, vendéglátója, Olof Palme svéd kormányfő kíséretében. A svéd vendéglátók rendkívül gazdag programot állítottak össze a magas rangú vendég számára. Már röviddel a megérkezés után a kormány épületében megkezdődtek a szovjet-svéd tárgyalások, amelyeknek fő témája a szovjet-svéd kapcsolatok, a jószomszédi viszony további erősítése.

A Pusztaszeri Nemzeti Parkért

Ahhoz, hogy a Pusztaszeri Nemzeti Park végleges kialakítására sor kerüljön,

még igen sok fontos kérdést, tervet kell tisztázni. Nemrég e témával napirendként foglalkozott a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága — és tegnap Szegeden a megyei tanácsüzem e terület rendezésének, továbbfejlesztésének elősegítése érdekében a Pusztaszeri Nemzeti Emlékpark újjászervezési, megyei intéző bizottsága tanácskozott.

Az intéző bizottság elnöke, Hantos Mihály megyei tanácselnök-helyettes ismertette a soron következő feladatokat. Hangsúlyozta, hogy a bizottság javaslattevő, véleményező szerv, és az emlékhely sorsának alakításában nagyon sok tennivaló vár rá a közeljövőben.

Trogmayer Ottó, a Móra Ferenc Múzeum igazgatója ismertette az emlékparkban végzett ásatások eredményeit, s a feltárások további feladatait.

Üdvözlő távirat

Leonyid Butenko, az Ukrán Kommunista Párt odesszai városi bizottságának titkára és Vlagyimir Csurko, az odesszai városi tanács elnöke táviratban üdvözölte Szegedet a felszabadulás 28. évfordulóján. A távirat szövege a következő:

Sipos Géza elvtársnak, az MSZMP Szeged városi bizottsága első titkárnak:

Az Ukrán Kommunista Párt városi bizottsága, a városi tanács végrehajtó bizottsága, Odessza Hős Város lakossága legszívlevesebben üdvözleteit küldi a magyar nemzeti ünnep alkalmából Önnek és testvérbarátainknak, Szeged, valamennyi polgárának. A német fasiszta betolakodóktól 28 éve felszabadult Magyarország ünnepén boldogságot kívánunk Szeged lakosságának, s új sikereket a szocializmus építésében. Virágozzék örökkön a testvéri szovjet-magyar barátság!